

## **Общественная палата Санкт-Петербурга разрешила установку памятника военным топографам**

2 августа 2019 г.

Члены комиссии по сохранению историко-культурного наследия и туристической привлекательности Санкт-Петербурга и комиссии по культуре и СМИ Общественной палаты Санкт-Петербурга поддержали инициативу по установке памятника военным топографам. Скульптурную композицию разместят на Петроградской стороне, на Большой Спасской (ныне Пионерской) улице, где с 19 века располагалось училище топографов. Его выпускники наносили на карту новые границы государства, осуществляли картографирование самых недоступных районов страны, создали мировую геодезическую сеть, а также были инициаторами обширных градусных изменений по уточнению Фигуры Земли. Сейчас рядом с местом установки памятника находится факультет топогеодезического обеспечения и картографии Военно-космической академии им. А.Ф. Можайского и ведется подготовка по специальности «Военная картография».

Композиция отдает дань уважения представителям важнейшей военной профессии, которые внесли неоценимый вклад в укрепление обороноспособности нашего государства. Без геодезических данных невозможны полеты в космос, результаты деятельности топографов нашли самое широкое применение в современных средствах навигации, без них и жизнь любого современного человека невозможна», – подчеркнул председатель комиссии по сохранению историко-культурного наследия и туристической привлекательности Санкт-Петербурга Общественной палаты города Дмитрий Шерих.

Как отметили представители Общественной палаты, 9 февраля 2022 года исполнится 200 лет со дня создания Корпуса топографов. Инициатором создания памятника стало городское военно-историческое общество «Корпус военных топографов», которое занимается сохранением традиций и исторической памяти о деятельности в области военной геодезии, топографии и картографии.